Questionario di conoscenza e comprensione: | nostri antenati
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Chi sono il Gramo e il Buono?

In quale periodo storico e ambientato il romanzo?

Da chi & raccontata la loro storia?

Di chi sono entrambi innamorati il Gramo ¢ il Buono?
Che cosa fa il dottor Trelawney al termine del duello?

In quale periodo storico e ambientato il romanzo?

Chi é Cosimo?

Da chi e raccontata la sua storia?

Perché Cosimo ha lasciato la sua casa per andare a vivere su un albero?

. Fino a quando vivra tra i rami?

. In quale periodo storico € ambientato il romanzo?

. Chi e Agilulfo?

. Da chi e raccontata la sua storia?

. A quale esercito appartiene Agilulfo?

. Qual ¢ la sua particolare caratteristica? Quali sono i suoi principali difetti?

. Agilulfo e simpatico ai suoi compagni di armi?

. Di chi & segretamente innamorato? Riuscira a coronare felicemente la sua storia d’amore?

. Perché in tutti e tre i romanzi de | nostri antenati Calvino ricorre a un narratore testimone della

vicenda e non assume, invece, lui stesso la funzione di voce narrante?

Che cosa significa I’affermazione conclusiva de Il visconte dimezzato: “¢ chiaro che non basta un
visconte completo perché diventi completo tutto il mondo™?

Come giudichi il comportamento dei genitori nei confronti di Cosimo, al quale prima promettono il
perdono e poi sembrano quasi abbandonarlo al proprio destino di ribelle.

. Nel realizzare Il barone rampante Calvino ha voluto:

scrivere una storia divertente e fiabesca

dare libero sfogo alla fantasia creatrice

presentare attraverso Cosimo un modello di comportamento

muovere una critica ai condizionamenti con cui la societa contemporanea limita il nostro naturale
istinto alla liberta

Agilulfo, nella sua irreale perfezione, ¢ puntiglioso, pignolo e antipatico a tutti. Perché 1’autore ha
voluto rappresentare in questo modo il personaggio?

Qual é nel romanzo il personaggio opposto ad Agilulfo per mentalita e comportamento?



